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Геополітичні інтереси Російської Федерації
 в Сирійському конфліктІ

На сучасному етапі розвитку світового співтовариства виникають локальні конфлікти політичного характеру, які продовжують змінювати політичну карту та розподіл геополітичного впливу у світі. На сучасному етапі глобалізації місце глобальних конфліктів зайняли локальні конфлікти, які переважно відображають полюсність геополітичних інтересів. Вони виражаються в непрямому протистоянні двох геополітичних блоків на нейтральній території. Останні конфлікти переважно на Близькому Сході та в арабських країнах демонструють суть геополітичної ситуації у світі, яка сформувалася на підвалинах протистояння двох воєнно-політичних блоків ХХ століття. На думку авторів, особливо важливим є дослідження такого конфлікту, який має місце як незавершений та невирішений на даному етапі, а саме конфлікт у Сирії. 
Тому при дослідженні даного конфлікту дуже важливою є характеристика останніх реакцій світового співтовариства та дій міжнародних організацій по врегулюванню конфліктних ситуацій. Необхідним є уникнення спекулятивного підходу для найбільш об’єктивної оцінки даної ситуації. Як предмет дослідження авторами було вибрані конкретні геополітичні інтереси та міжнародна реакція  Російської Федерації в сирійському конфлікті.

Офіційною причиною антиурядових повстань та воєнних зіткнень вважається масова незгода населення з багаторічним режимом Башара Асада та вимоги більшої політичної свободи. Саме соціальна несправедливість на загальнодержавному рівні та 50-річне однопартійне правління Баатистів змусили сирійський народ вийти на вулиці з демонстраціями. Також офіційно вважається, що сирійське повстання є частиною Арабської весни – хвилі соціальних та політичних переворотів в арабських країнах, що спрямовані на повалення самодержавства та вимагання більшої політичної свободи. Такою є офіційна позиція світової спільноти стосовно причин конфлікту в Сирії, загальноприйнятою в кожній країні Генеральної асамблеї ООН [1]. 

Питання врегулювання міждержавних конфліктних ситуацій є актуальним для усього світового співтовариства та світових організацій. Складність врегулювання подібних ситуацій полягає у пошуках мирних та консенсусних шляхів, що містили б у собі заходи задля збереження безпеки світового співтовариства та враховували інтереси місцевого населення. Подібним рішенням може бути резолюція Генеральної асамблеї ООН, прийнята одноголосно всіма її членами без накладань права вето. Цей документ задовольняв би інтереси також і всіх постійних членів Ради Безпеки ООН, таких як Російська Федерація, Китай, США та країни Європи. Два проекти резолюції Ради Безпеки 4 жовтня 2011 року та 4 лютого 2012 року були заблоковані Російською Федерацією та Китаєм, які скористалися правом вето [2]. Тобто, конфлікт продовжує залишатися неврегульованим.

Одну з ключових та найбільш впливових позицій у Раді Безпеки займає Російська Федерація. Ця держава є важливим геополітичним агентом на світовому рівні, а також володіє правом вето як постійний член Ради Безпеки. Російська Федерація мала досить впливові позиції в арабських країнах, в тому числі Близького Сходу та Північної Африки, отримані у спадок від СРСР. Сирія та режим Башара Асада, який є членом правлячої партії Баатистів, що знаходиться біля керма держави близько 50 років, не є виключенням. Сирія є важливим стратегічним та військово-політичним партнером та союзником Російської Федерації на Близькому Сході, тому для цієї держави дуже важливим на даному етапі є збереження цих позицій, тобто збереження режиму Башара Асада та правлячої партії Баатистів. Аналізуючи останні події, пов’язані з прийняттям проекту резолюції Ради Безпеки, слід відмітити, що Російська Федерація ігнорує заклики щодо власного впливу на можливу відставку Башара Асада та виступає категорично проти силового врегулювання конфлікту. Під час блокування першої резолюції 4 жовтня 2011 року представник Російської Федерації в ООН Віталій Чуркін висунув основну причину незадоволення РФ даним проектом. За словами Чуркіна, у проекті не були враховані формулювання про недопустимість зовнішнього збройного втручання. Він закликає Раду Безпеки продовжити роботу, розпочату РФ та Китаєм, над підготуванням збалансованої резолюції, яка містить життєздатну концепцію врегулювання конфлікту. Такою є офіційна позиція Російської Федерації в ООН [2].

На сучасному етапі розвитку суспільства суб’єкти міжнародних відносин використовують різноманітні засоби та способи діяльності, за допомогою яких артикулюються їх інтереси, в тому числі й геополітичні. Конфлікт у Сирії на даному етапі невизначеності та неврегульованості є абсолютно ідеальним об’єктом для лобіювання власних інтересів на стику з інтересами інших держав та блоків. Саме в подібній ситуації найбільш вагомим є збереження межі між геополітичною війною та проблемою мирного врегулювання конфлікту. Тому надважливим є співставлення офіційної позиції держав, які мають на меті врегулювати конфлікт, з конкретними можливими інтересами цих держав, які можуть відображати причину їх геополітичної зацікавленості у вирішенні конфлікту. Конкретним об’єктом даного аналізу виступає Російська Федерація. 

Позиція Російської Федерації стосовно Сирії завжди буде витримана тематикою зовнішньополітичних інтересів цієї сторони. Президент РФ Дмитро Медведєв у вересні 2012 року офіційно оголосив, що РФ продовжить блокувати резолюції Ради Безпеки, якщо в них продовжить фігурувати пункт щодо застосування санкцій [1]. У відповідь президентові, сирійська опозиція виступила численними демонстраціями з антиросійськими гаслами, в яких вони звинувачували російський бік у політичній та збройній підтримці режиму Башара Асада [3]. Державний секретар США Хілларі Клінтон офіційно звинуватила Росію у поставці зброї правлячому режиму в Сирії [2]. Як заявив заступник голови МЗС РФ Геннадій Гатилов, Росія здійснює поставки зброї правлячому уряду, тобто офіційно можна констатувати, що РФ має, перш за все, фінансову зацікавленість у даній ситуації [3]. Проте, при дослідженні цього питання, актуальним є зазначити, що в 1994 р., 2004 р. та 2005 р. РФ та Сирія уклали низку договорів та контрактів, серед яких були й договори щодо воєнної підтримки та поставок зброї в Сирію. Тобто під час розгортання сирійського конфлікту РФ виконує власні контрактні зобов’язання та поставляє зброю лише оборонного характеру, про що неодноразово заявляв Геннадій Гатилов [1]. На противагу цьому, 13 березня 2013 року голова МЗС Франції Лоран Фабіус висунув офіційну заяву, що між Парижем та Лондоном досягнута офіційна домовленість щодо поставок зброї угрупуванням сирійської опозиції. За його словами, опозиції необхідна збройна підтримка на противагу режиму Башара Асада, а також, що дані дві держави готові домовитися з ЄС про зняття ембарго з Сирії для реалізування поставок зброї [2]. Проте не йде мова про контрактні зобов’язання, тобто Франція та Англія будуть виконувати поставки, керуючись неофіційними мотивами.

Також за геополітичний інтерес можна вважати й промислово-сировинний аспект. Російські компанії та організації проявляють прямий інтерес до співпраці з Сирією в нафтогазовій сфері. За підсумками проведених тендерів контракти підписали російські компанії «Татнефть» (березень 2005), ЗАТ «Союзнефтегаз» (2005), ВАТ «Стройтрансгаз» (грудень 2005) [3]. Поставки нафтопродуктів та сировини реалізуються вже протягом 7 років, проте більше року вони забраковані з причини нестабільної політичної ситуації в Сирії. 

Укладений у 1994 р. Протокол щодо розвитку торгово-економічного та науково-технічного співробітництва в певній мірі реалізує інтерес Російської Федерації до ринків збуту в Сирії, а також наукового співробітництва між державами [2]. Сирійський конфлікт, у свою чергу, заважає такому спів робіт-ництву, тому РФ також і з цього приводу зацікавлена у розв’язанні конфлікту при збереженні правлячої влади, з якою існують налагоджені відносини. 

Беззаперечно, що Сирія також є важливим геополітичним опорним пунктом за Близькому Сході для РФ. На півночі розташовується Туреччина, на південному заході – Ізраїль. Ці держави зайняли позицію сирійських опозиціонерів, тому є політичними супротивниками також і РФ, що свідчить про їх політичні відносини з НАТО та США. На сході розташовується Ірак з нестабільною політичною ситуацією, яку мають у колі власних геополітичних інтересів США. Сирія також має вихід до Середземного моря, що в сукупності з вищевказаними особливостями географічного та геополітичного положення робить Сирію дуже важливим стратегічним партнером Російської Федерації на Близькому Сході.

Підсумовуючи, можна окреслити наступні основні принципи та головні положення геополітичних інтересів Російської Федерації в сирійському конфлікті:

· вирішення конфліктної ситуації якнайближчим часом з метою досягнення мінімізації втрат у продуктах стратегічного партнерства;

· розв’язання конфлікту без введення санкцій на територію власного стратегічного партнера – Сирії;

· збереження влади Баатистів та режиму Башара Асада;

· як результат, продовження односторонніх поставок зброї, які зростають з виникненням конфлікту;

· відновлення торговельно-економічних та науково-технічних відносин між державами;

· збереження власних геополітичних позицій у світовому вимірі.

В сучасному вимірі геополітичні відносини між окремими державами, блоками та організаціями визначають загальний політичний та економічний стан країн світу. В даній ситуації безупинно будуть виникати конфліктні ситуації, які будуть ставити по різні боки окремі групи держав, блоків та організацій. Тому надважливим є роз’яснення світовим співтовариством причин виникнення та шляхів розв’язання даних ситуацій, що, у свою чергу, залежить від характеру геополітичних інтересів. Справжні геополітичні мотиви є причиною утворення будь-якого роду політичних ситуацій, і їх дослідження є одним із найважливіших завдань сучасної геополітики.
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